

胡錦濤：肯定施政以民為先 囑團結奮進努力不懈 梁班子精神面貌好 望堅定信心迎難上



國家主席胡錦濤昨日會見到京述職的香港特別行政區行政長官梁振英。

香港文匯報訊(記者 黃斯昕 北京報道) 國家主席胡錦濤及國務院總理溫家寶昨日分別會見了在北京述職的香港特區行政長官梁振英。胡錦濤在會面中表示，新一屆特區政府就職以來，面對多種困難仍迎難而上、團結協作、奮發進取，顯現出良好的精神面貌，尤其是堅持民生為先的施政導向，着力解決住房、扶貧等香港市民關注的問題，得到了廣大市民的認同，「中央對你和新一屆特區政府的工作是肯定的，也是支持的。希望你們堅定信心，迎難而上，團結奮進，不懈努力，把香港的事情辦得更好，為『一國兩制』的成功實踐作出更大貢獻」。

胡錦濤昨日下午在中南海會見到京述職的梁振英，聽取他對香港當前形勢和特區政府工作情況的匯報。中共中央政治局常委、國務院副總理張德江，中共中央政治局委員、國務委員劉延東，中共中央政治局委員李源潮，全國政協副主席廖暉，國務院港澳辦主任王光亞，新任中聯辦主任張曉明等參加了會見。在會面開始時，胡錦濤與梁振英親切握手問好，並讓傳媒拍照。其後，梁振英先後與張德江及李源潮握手問好。

胡錦濤：十八大定方針 港澳未來更好

胡錦濤隨即發表了簡短講話，讚揚特區政府施政以民為先：「你和新一屆特別行政區政府就職以來，團結協作，勤政務實，奮發進取，展現出良好的精神面貌。特別是你們堅持民生為先的施政導向，着力解決住房、扶貧等問題，得到了廣大市民的認同。中央對你和新一屆特區政府的工作是肯定的，也是支持的。希望你們堅定信心，迎難而上，團結奮進，不懈努力，把香港的事情辦得更好，為『一國兩制』的成功實踐作出更大貢獻。」

胡錦濤表示，香港回歸祖國以來，「一國兩制」實踐取得了巨大成功，「一國兩制」符合

香港實際和中國國情，具有強大生命力和巨大優越性，使香港走上了與祖國內地優勢互補、共同發展的寬廣道路。他相信只要繼續堅定不移貫徹落實好「一國兩制」方針及《基本法》，香港一定會更加美好。「我們對香港的未來充滿信心！」

胡錦濤又提到，上月召開了共產黨第十八次黨代表大會，規劃了國家發展、全面建設小康社會的整體宏偉規劃，同時對未來實施黨及國家的各樣工作作出全面部署，大會報告重申及系統闡述中央對港澳工作基本方針政策，對香港澳門未來發展具有重要指導意義，中央對香港未來充滿信心。

梁振英：感謝中央支持 香港續作貢獻

梁振英在會面後表示，感謝中央對他及特區政府的肯定、支持及勉勵，表示過去十年在於特區政府及廣大市民共同努力下，繼續成功落實「一國兩制」，在經濟發展、民生改善、社會和諧、推動民主方面均取得進步發展，這些與胡主席與中央的指導和支持，以及國家過去十年強盛發展是分不開的。他強調，自己今後會繼續團結管治團隊、優秀公務員團隊及廣大香港市民，建設美好香港，也為國家作貢獻。

胡錦濤三訪港 民生最關情

特稿

香港回歸以來，胡錦濤曾先後3次訪港，第一次是於1999年以國家副主席身份到訪，2007年和今年則以國家主席身份到訪。在3次訪港期間，胡錦濤廣泛接觸了香港社會各界人士，包括探訪了香港的中產及基層家庭，關心他們家中青年的學業及居住環境，又視察了啟德郵輪碼頭和新發展區公屋項目啟晴邨的工程進度等，反映出他對香港民生最關情。

1999年：與碼頭工人話家常

胡錦濤於1999年首次以國家副主席身份訪問香港，為時任國家主席江澤民題寫碑名的香港回歸祖國紀念碑主持揭幕儀式。在旋風式的兩天半訪港行程中，他出席升旗禮、主持回歸紀念碑揭幕、坐機快線考察新機場、乘遊艇觀維港，還穿上紅馬甲在港交所感受股市風雲、戴着安全帽和葵涌貨櫃碼頭工人話家常。

胡錦濤在正式講話中，肯定了「港人治港」的可行性，強調特區政府完全有智慧和能力駕馭複雜局面，香港人完全可以治理好香港，並指「一國兩制」是史無前例的新事物，「基本法」落實的時間也很短，在實踐中產生這樣那樣的問題是難免的，或者是正常的，又感性地说：「任何一個有生命力的新事物，總是在風雨兩中成長。」

2007年：探訪尋常百姓家庭

2007年，香港回歸10周年，胡錦濤訪港3天，出席了10多場重要活動，包括到昂船洲軍營探望駐港部隊並檢閱三軍，主持西部通道通車儀式和大熊貓樂樂、盈盈的送贈儀式。當時，胡錦濤廣泛接觸香港社會各界人士，並探訪了香港的中產及基層家庭，分別是家住馬鞍山頌安邨的梁志星一家和錦豐苑的趙錫明一家。胡主席關心他們家中青年的學業，關心他們的居住環境，聆聽孩子的音樂演奏。

在主持第三屆特區政府的就職儀式上，胡錦濤發表了重要講話，提出了



2012年6月，胡錦濤視察香港啟德公共房屋發展項目。



2007年6月，胡錦濤探訪馬鞍山錦豐苑普通市民家庭。

香港未來發展的「四點堅持」，包括堅持全面準確理解和貫徹執行「一國兩制」方針，堅持嚴格按照基本法辦事，堅持集中精力發展經濟、改善民生，堅持維護社會和諧穩定。

2012年：視察啟德公屋項目

今年6月29日至7月1日，胡錦濤來港參與慶祝香港回歸15周年活動，並主持第4屆特區政府就職儀式，一如以往地廣泛會見了社會各界人士，檢閱解防軍駐港部隊，又視察了啟德郵輪碼頭和新發展區公屋項目啟晴邨的工程進度。

在慶祝香港回歸祖國15周年大會暨香港特別行政區第四屆政府就職典禮上，胡錦濤發表了重要講話，他表示：「必須堅持全面準確理解和貫徹『一國兩制』方針，嚴格按照《基本法》

辦事，把堅持『一國』原則和尊重特『兩制』差異、維護中央權力和保障特別行政區高度自治權、維護國家整體利益和保障香港社會各界利益、支持香港積極開展對外交往和反對外部勢力干預香港事務等有機結合起來，任何時候都不能偏廢。」

他又在演講提出對香港的4個希望：努力促進社會和諧穩定、努力維護《基本法》的權威、努力提升競爭力、努力加強人才培養，以及3個毫不動搖：中央政府實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針將毫不動搖，中央政府全力支持香港特別行政區行政長官和政府依法施政將毫不動搖，中央政府同香港各界人士一道維護和促進香港長期繁榮穩定將毫不動搖。

香港文匯報記者 鄭治祖

梁振英向中央提三建議

完善貿易 旅遊 人民幣清算平台



梁振英昨透露，自己向中央提出完善香港貿易、旅遊及人民幣清算平台3方面建議，他形容溫家寶反應正面。香港文匯報記者黃斯昕 北京傳真

家寶會面時，他就如何完善和發展香港貨物貿易、旅遊業及香港的人民幣清算平台這3方面提出意見，溫家寶反應正面，特區政府稍後會積極跟進相關工作。

施政以民生為先 胡主席鼓勵

梁振英昨晚在會見傳媒時引述胡錦濤表示，他和新一屆政府就職以來，面對多種困難，但都能夠迎難而上、團結合作、奮發進取，顯示出良好的精神面貌，特別是堅持把民生為先作為施政理念，致力解決市民關注的住房、扶貧等問題，得到廣大市民認同，他則感謝胡主席對香港的鼓勵。「過去10年在特區政府及市民共同努力下，繼續成功落實一國兩制，經濟發展、民生改善，能夠取得這些進步及發展，與胡主席與中央支持及提點是分不開的，我向胡主席表示衷心感謝。」

在與溫家寶會面時，他感謝了溫家寶對特區的關懷及支持，並引述對方表示，新特區政府班子上任5個月來，勇挑重擔，敢於面對困難和挑戰，工作進展來之不易，中央對他和他的團隊充分了解和信任，並希望他再接再厲，帶領香港在經濟發展取得更大成就。「中央對我和特區政府的工作是肯定和支持的。」

他續說，自己和溫家寶談到在不久前到海南出席泛珠三角區域合作與發展論壇時，泛珠九省區都對香港在九省區發展過程中所能夠起的作用提出建議，「我從更有利於香港發展的角度考慮後，提出了包括貨物貿易、服務貿易及旅遊方面的一些建議，得到總理的正面回應。我和特區政府會積極跟進這方面的工作……總理很清晰地表示，同意中央政府一定會採取政策，更健全發展香港的人民幣清算平台，發揮香港人民幣清算中心和融資中心的積極作用。」

港府工作五重點 溫總理贊同

梁振英又表示，溫家寶贊同他提出的5個工作重點，即發展經濟以及解決房屋、貧窮、老年社會和環境問題，並就此採取一系列的應對方針，「從2003年CEPA開始，到去年公布的中央政府36項支持香港經濟社會發展的措施，中央一直將香港與內地發展緊密聯繫一起，中央關心香港，推出所有政策的核心，都是促進香港與內地的緊密聯繫」，他會爭取盡快落實建議，在有眉目再向大家詳細交代。